

FUNDICIONES NACIONALES S.A.  
INFORME DEL COMISARIO  
A LA JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS

5674



109 ABR. 1999

A handwritten signature or scribble, possibly in ink, consisting of several overlapping loops and lines.

Fiel Copia del original

12h 30/105 APR

Quito, 22 de Marzo de 1999

Señores  
Miembros de la Junta de Accionistas y del  
Directorio de FUNDICIONES NACIONALES S.A.  
Quito.

Distinguidos Señores:

En mi calidad de Comisario de FUNDICIONES NACIONALES S. A. y cumpliendo con lo dispuesto por la empresa y la Ley de Compañías en su artículo 32, presento a consideración del señor presidente y de los señores accionistas el informe correspondiente al ejercicio económico de 1.998.

Examiné el Balance General y el Estado de Pérdidas y Ganancias de FUNDICIONES NACIONALES S. A. al 31 de Diciembre de 1.998, el mismo que fue realizado de acuerdo con normas de auditoría generalmente aceptadas. En mi opinión, los estados financieros examinados están acordes con los registros contables y presentan razonablemente, en todos los aspectos importantes, la situación financiera de FUNDICIONES NACIONALES S.A. y los resultados de sus operaciones al 31 de Diciembre de 1998, de conformidad con principios de contabilidad generalmente aceptados.

Atentamente,



Econ. Fernando Almeida R.  
Comisario de FUNASA

## ANALISIS FINANCIERO DE FUNDICIONES NACIONALES S.A.

### VENTAS

Las ventas de Funasa durante 1998 se incrementaron en un 30.5% en comparación con las del año anterior. Por otra parte, la compañía alcanzó un 12.6% sobre el presupuesto anual. En lo que se refiere a volúmenes, las ventas de 1998 alcanzaron el 5% sobre las conseguidas en el año pasado y representaron el 33% del requerimiento de ANDEC.

### RENTABILIDAD

La utilidad neta del ejercicio, comparada con la de 1997, aumentó en un 102.4%, en cambio la utilidad sobre las ventas fue del 7.7% frente al 4.9% obtenida el año anterior. Por su parte, la utilidad neta sobre el patrimonio, que en 1997 fue 11%, pasó al 14.6% en este ejercicio.

### COMPORTAMIENTO DE COSTOS Y GASTOS

Los gastos de administración, en 1998 fueron del 1.5% de las ventas, es decir mantuvieron el mismo nivel de 1997.

El costo de ventas representó 82% de las ventas en este ejercicio, mientras en 1997 este porcentaje fue del 83%. De alguna manera la obtención de insumos provenientes de nuevos proveedores, a precios más bajos, contribuyó a obtener este resultado. Por otra parte, el rubro de otros egresos bajó del 8.8% en 1997 al 6.2% este año, lo cual también contribuyó a mejorar los resultados del presente ejercicio.

### INVENTARIOS

El nivel de inventarios en este año se incrementó en un 73.6% con relación al del año 1997. El incremento se debe básicamente al rubro de materias primas que en 1998 aumentó en un 467.9% en relación con 1997. Incrementos menores se obtuvieron en los otros rubros del inventario, como se muestra en el siguiente cuadro:

#### INVENTARIOS ( en millones de sucres)

CONCEPTO	1998	1997	% INCRE.
MATERIA PRIMA	5.394.1	949.7	467.9
MATERIALES Y REPUESTOS	9.101.1	7.395.9	23.1
COMBUSTIBLE Y OXIGENO	40.2	29.5	36.3
TOTAL	14.535.4	8.375.1	73.6

El crecimiento de inventarios se vio reflejado en la rotación de inventarios que en 1998 fue de 80 días, mientras en 1997 este indicador fue de 75.4 días.

### ENDEUDAMIENTO

El nivel de endeudamiento, bajó de 20.6% en 1997 a 18.6% en este año, pese a que el pasivo corriente se incrementó en 1998 en el 34% con relación al año anterior.

### CAPITAL SOCIAL

El capital social de Funasa, se incrementó en éste año de S/ 13.500 millones a S/ 18.000 millones de sucres, mediante apropiación de S/ 2.650 millones de reserva por revalorización del patrimonio, S/ 249 millones de reserva legal y S/ 1.601 millones de utilidades retenidas.

### PRODUCCION

Durante el presente año la producción de palanquilla, alcanzó 45.845 toneladas, que constituye la mayor producción obtenida por Funasa. Este es otro factor que contribuyó decisivamente a la consecución de los buenos resultados obtenidos por Funasa el presente año.



10 9 ABR. 1999